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Z obce 
Na základě usnesení č. 8_2022 ze dne 12.12.2022 jsou naplánována tato čtyři veřejná zasedání zastupitelstva: 

6.3.2023, 5.6.2023, 4.9.2023 a 4.12.2023. Zasedání se bude konat vždy od 18 hodin v prostorách obecního úřadu. 

 

 
Obrázky z Masopustu v Krompachu 25.2.2023 
     

 

Vydává: Sdružení pro Krompach z.s. ve spolupráci s místními obyvateli a chalupáři jako občasník 

 

č. 03 březen 2023   www.spk-krompach.wbs.cz    vydáno v Krompachu 28.2.2023 
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Plánované kulturní akce v Krompachu pro rok 2023  (celkový přehled) 
 

Plán akcí v Krompachu v r. 2023  
Termín Čas Akce Kdo pořádá Kde 

11. 3.  17h Dnes vaří kuchař J. Parus Farma Hvozd Farma Hvozd 

12. 3. 14h Dětský karneval DD Areál DD 

8. 4.  18h Po stopách Velikonoc, cestopisný 

pořad 

SpK Farma Hvozd 

30. 4. Bude upřesněn Pálení čarodějnic Hasiči Hasičárna 

20. 5.  14h Zámecký den DD Areál DD 

27. 5.  17h Koncert pěveckých sborů – malý 

festival pěveckých sborů v 

Krompachu 

SpK Kostel 14 svatých 

pomocníků 

3. 6.? Bude upřesněn Dětský den Hasiči a DD Hasičárna 

24. 6.  14h Pohyb v rytmu DD Nádvoří DD 

30. 6. - 1. 7.  Pá večer, So celý 

den a večer 

Krompašské slavnosti, divadlo ĎAS, 

koncert CO3, atd. 

SpK a 

Krompach umí 

Více míst v obci 

22. 7. 18h Koncert Folk rockové kapely Run 

Way 

Restaurace na 

Hřebenovce 

Restaurace na 

Hřebenovce 

5. 8.? Bude upřesněn Soutěž o pohár starosty Krompachu Hasiči Bude upřesněno 

12. 8. Bude upřesněn Rock na vsi Jakub Horák Farma Hvozd 

Bude 

upřesněn 

Bude upřesněn Česko – německé sousedské setkání OÚ a 

Restaurace Na 

Hřebenovce 

Restaurace Na 

Hřebenovce 

26. 8. Bude upřesněn 3. ročník charitativního běžeckého 

závodu a závodu pro děti na 

speciálních kolech  

Farma Hvozd Farma Hvozd a okolí 

16. nebo 23. 

9. 

Bude upřesněn Buřtobraní SpK                                  Restaurace Na 

Hřebenovce 

V říjnu Bude upřesněn „Kultura Kuba“ Jakub Horák Bude upřesněno 

21. 10. Bude upřesněn Se šípkovou nebo se zelím? Farma Hvozd Farma Hvozd a okolí 

28. 10. Bude upřesněn Setkání k výročí vzniku ČR OÚ V parku TGM 

2. 12. Bude upřesněn Adventní sousedské setkání a 

Andělská slavnost 

OÚ, DD a další 

organizátoři 

Více míst v obci 

9. 12. Bude upřesněn Vánoce pod Hvozdem – živý betlém Farma Hvozd Farma Hvozd 
 

Pozn. k tabulce: všechny akce se mohou ještě v průběhu roku upřesňovat a konání akcí s „?“ zatím není definitivně 

potvrzeno 

 

Další v tuto chvíli známé krompašské akce v r. 2023 

• Krompašské babince se budou konat v termínech dle domluvy účastnic - organizuje Jar. Davidová 

• Lužická dražba se bude i nadále konat každou 1. neděli v měsíci ve 13h na Farmě Hvozd - společně s Farmou Hvozd 

organizuje J. Bělohlávek 

• Termíny divadelních představení ĎAS budou upřesněny v nejbližším možném termínu  
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• Krompašské sportovní akce – např. turnaje ve fotbale a stolním tenise – budou upřesněny po domluvě s R. Malým a 

J. Kopeckým 

 
Ke dni 19. 1. 2023 sestavili členové kulturní komise v Krompachu (M. Nešvera, J. Horák, B. Horáčková) a organizátoři akcí 
(J. a R. Kalitovi, I. Jirmásková, Jar. Davidová, J. Davidová, R. Stiblíková, Restaurace Na Hřebenovce, Farma Hvozd a další) 

 

K výstavě českých korunovačních klenotů 
 

Nejstřeženější místo v Česku. Za zámkem se sedmi klíči 

jsou na Hradě ukryty korunovační klenoty 

Nejméně přístupné a nejstřeženější místo v České republice – 

korunovační komora v katedrále svatého Víta na Pražském 

hradě. Právě tady jsou uloženy korunovační klenoty. Dveře se 

dají odemknout jenom sedmi klíči, které uchovávají čelní 

političtí a církevní představitelé českého státu. Po pěti letech 

se znovu komora otevřela 16. ledna 2023. Patrně od žádného 

jiného místa není sedm klíčníků, kteří by se museli sejít, aby 

společně otevřeli jedny dveře. Dokonce ani u jaderné  

 

 

elektrárny to není tak složité jako v případě korunovační 

komory. Klíč od korunní komory má prezident republiky, 

premiér, předsedové Senátu a Poslanecké sněmovny, 

primátor hlavního města Prahy, pražský arcibiskup a děkan 

Metropolitní kapituly. Naposledy se v katedrále sešli před pěti 

lety. 

Svatováclavská koruna patří mezi čtyři nejstarší dochované 

koruny v Evropě. Nikdy nebyla majetkem českých 

panovníků ani českého státu, protože podle přání Karla IV. 

a buly papeže Klementa VI. patří svatému Václavovi. 

Pět let tam jsou osiřelé v Korunní komoře, v té skříni. Takže 

16. ledna se museli sezvat všichni klíčníci. A byl také 

obvyklý ceremoniál. „Všichni klíčníci napřed otevřou, pak 

vyjdou nahoru, protože tam musí otevírat znovu ještě 

jednou,“ vysvětluje Petr Kroupa, ředitel odboru Památkové 

péče kanceláře prezidenta republiky. 

„Tak se to otevře, vytáhne, klíčníci se podívají, podepíšou, že 

to tak je, a odejdou. Pak následuje odborná prohlídka 

restaurátorem, který se na to podívá, a následně můžou být 

korunovační klenoty uloženy za dozoru vojska do vitríny. 

Vojsko je pak hlídá 24 hodin denně,“ upřesňuje Kroupa. 

Nejstarší korunovační klenoty panovníků v Evropě 

jsou: lombardská železná koruna (druhá polovina 4. století, 

nyní v Miláně), koruna a jablko císařů římských (10. století, 

nyní ve Vídni) a uherská koruna (11. až 13. století, nyní v 

Budapešti). Hned po nich následují česká Svatováclavská 

koruna (1346) a žezlo francouzských králů ze 14. století.  

 

Korunovační klenoty 

Svatováclavská koruna – ke své korunovaci v roce 1347 ji 

nechal zhotovit Karel IV. Je vysoká 19 centimetrů a váží 

téměř 2,4 kilogramu. Zdobí ji celkem 96 drahokamů, z nichž 

některé patří k největším na světě, a 20 perel. 

Královské jablko – vysoké 22 centimetrů, váží 780 gramů. 

Zdobí je 6 spinelů, 8 safírů a 31 perel. 

Královské žezlo – 67 centimetrů dlouhé, váží 1013 gramů. 

Zdobí je 4 safíry, 5 spinelů a 62 perel. 

Obě nechal vyrobit císař Ferdinand I. v letech 1532 až 1534. 

Korunovační roucho – zhotoveno z luxusní hedvábné 

tkaniny protkávané zlatem. Plášť je 312 centimetrů široký 

a 236 centimetrů dlouhý. Po celém obvodu je lemován 

hermelínem – bílou zimní kožešinou hranostaje. 

Pravděpodobně jej nechal zhotovit ke své korunovaci český 

král Ferdinand II. v roce 1617. 

Ostatkový kříž – vyroben po roce 1354. Jsou do něj vloženy 

ostatky Kristova umučení (dřevo kříže, část provazu a hřeb). 

Je zdoben safíry, kamejemi a perlami. 

Svatováclavský meč – gotická zbraň, při korunovaci byl 

využíván jako součást slavnostního oděvu. 

 

V korunovačních klenotech je trn z Kristovy koruny, míní 

hradní památkáři. Ale neviděli ho. 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Lombardsk%C3%A1_%C5%BEelezn%C3%A1_koruna
https://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADsa%C5%99_%C5%99%C3%AD%C5%A1e_%C5%99%C3%ADmsk%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uhersk%C3%A1_koruna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svatov%C3%A1clavsk%C3%A1_koruna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svatov%C3%A1clavsk%C3%A1_koruna
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 pruská koruna 

 

 rakouská koruna 
Zaslal S.Chromec 

 

Kam se třeba letos podívat v okolí ? - Kamenný kruh Lemberk - spojení starých a nových kultur 

 

 

 

Při návštěvě zámku Lemberk se zajděte podívat i 

na novodobou megalitickou stavbu – v blízkém lesíku 

bylo v kruhu vztyčeno 21 čedičových sloupů. Dílo 

vzniklo v 90. letech během sochařského sympozia, nazývá 

se Bezčasí a má znázorňovat spojení starých a nových 

kultur a civilizací; ještě tu ale chybí 2 vyleštěné žulové 

desky jako tzv. časová smyčka. 

Autor článku: Luboš Moravec  

 

 

Bejvávalo (1. část) 

Cestování, ne zase tak dávno. 
 

Přeji dnešním mladým lidem, že mohou jet prakticky kdykoliv a kamkoliv. Naše generace to měla mnohem a mnohem 

složitější. Když to dnes někomu mladému vyprávím, tak jen nevěřícně kroutí hlavou, že to snad nemohla být ani pravda. 

Bohužel byla. Mluvím o sedmdesátých a osmdesátých letech minulého století. Doba socialismu, totality a normalizace. Tenkrát 

jsme byli mladí my. Kde ty časy jsou. My jsme mohli maximálně tak na Mácháč, nebo na Lipno, nebo k babičce na chalupu. 

To bylo nejjednodušší. Kdo měl chatu, nebo chalupu, tomu bylo hej. Jezdil tam každou neděli a tam se cítil svobodný. Byl to 

takový útěk od totality a socialismu. Někam na dovolenou s rodinou, k moři, na lyže do Alp. Utopie. Dostávám otázku: „Vy 

jste neměli pasy?“ Měli. Ale byly nám houby platné. Na ty jsme mohli vycestovat maximálně do NDR, Maďarska, Bulharska, 

Rumunska, nebo Polska. A i to bylo složité a drahé.  

Byl omezen denní příděl cizích peněz. A i když si člověk sehnal někde pokoutně trochu víc, zase si za ně nesměl přivézt to, co 

by chtěl, nebo potřeboval. Celní kontroly byly přísné, hlavně na naší straně. Takže celníci lidi zouvali z koupených bot, brali 

jim záclony, fotoaparáty, optiku, dětské oblečení a vše, co bylo na seznamu zakázaných věcí. A to mluvím o spřátelených 

bratrských socialistických zemích.  

K moři jsme mohli jenom do Bulharska, Rumunska, Polska, nebo NDR. U těch dvou posledních je ale studené moře a zima. 

A i ubytování bylo všude drahé. Takže kdo někam jel, tak většinou pod stan. Hodně se jezdilo do Maďarska na Balaton, to bylo 

blízko. Jet někam na západ bylo prakticky vyloučeno. To bylo jenom pro privilegované vrstvy. Samotný pas nic neznamenal. 

K němu musel člověk mít ještě tzv. výjezdní doložku. Tu vydávalo odd. pasů a víz na základě prokádrování a doporučení od 

závodní organizace KSČ zaměstnavatele. A i to bylo málo. Byl nutný ještě tzv. devizový příslib od banky. A to byl ještě větší 

problém. Člověk žádal a žádal každý rok a stejně nic nedostal. Mít svoje peníze nešlo, držení valut soukromými osobami bylo 

porušení devizového zákona a bylo to trestné.  

Toužili jsme jet alespoň do Jugoslávie. Ale i ta byla pro nás západ. K cestě tam musely být speciální pasy pro Jugoslávii. Ty 

byly platné pět let a byly šedivé, normální byly zelené. Když někdo dostal příslib a povolení do Jugoslávie, tak musel ty zelené 

před odjezdem až do návratu domů odevzdat. Přes Jugoslávii bylo totiž již jednoduché emigrovat do Italie, či Rakouska o 

odtud volně dál. A ty šedivé jinde neplatily. Toho se soudruzi hrozně báli, že jim půlka národa uteče a nebude tu nikdo, kdo by 

pro ně pracoval. Strašná doba. Člověk se snažil tímto obdobím různě proplouvat a prokličkovávat. Přes různé známosti, 

kontakty, lékařská doporučení, lupénky, ekzémy, sliby a machinace se občas podařilo devizový příslib a následně i výjezdní 

doložku do Jugoslávie získat. To byla vždy sláva. 

Naložili jsme auto vším, co bylo na čtrnáct dnů potřeba. Dvě mrazicí tašky. Jednu na potraviny na cestu. Druhá, ta se nesměla 

cestou vůbec otevírat, byla naplněna zmrzlým masem a doma vyrobenými konzervami. Jezdívali jsme do privátu s lednicí, tak 

to muselo vydržet až tam. Mrazilka, jak jsme tomu říkali, byla ještě v kufru zabalena do dek, aby k ní vůbec nešlo teplo. Na 

http://tras.cz/zamek-lemberk/
http://navolnenoze.cz/prezentace/moravec-lubos/
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střeše bylo surfové prkno se stěžněm, nafukovací člun v pytli a obrovská taška s věcmi na pláž. Lehátka, boty do vody, brejle, 

ploutve. Vyjížděli jsme zpravidla v pátek odpoledne přes Bratislavu a Komárno, kde jsme si natankovali. Do Jugoslávie se 

muselo jezdit přes Maďarsko, i když přes Rakousko je to mnohem kratší. Peněz jsme měli málo a šetřili jsme, kde a na čem se 

dalo. Devizový příslib byl velice velice malý. A to jsme ještě nedostali dináry nebo kuny, ale šeky, a ty jsme si museli na 

hranicích vyměnit za hotovost. To znamenalo vystát u boudy na celnici hodinovou frontu a u okénka podepsat asi třicet šeků. 

Stejné to bylo i s maďarskými forinty. Také jenom minimální hotovost, zbytek šeky. Měli jsme různě poschovávané, načerno 

koupené valuty. Ty byly nejjistější, ale nejnebezpečnější. To byste koukali, kam se daly peníze v autě schovat. Každý měl svoje 

zaručené a spolehlivé skrýše, které nikomu neprozradil. Byly i osobní kontroly, muži zvlášť, ženy zvlášť. Za přítomnosti lékaře. 

Bylo to potupné a ponižující. A když jsme překonali všechny tyto nástrahy, měl člověk prakticky vyhráno. Byli jsme v 

Maďarsku, spřátelené zemi.       (pokračování příště) 

J.P. 

Kulturní dům Sever Cvikov a divadlo Nový Bor 
Nový Bor 

úterý 28. března v 19 hodin - Městské divadlo Nový Bor 

Bratislavské hudební divadlo uvádí komedii 

SYLVIA MILÁČIK 

AUTOR: Albert Ramsdell Gurney 

REŽIE:Soňa Ferancová 

HRAJÍ:Natália Puklušová, Vlado Černý, Anna Šišková, Marián Labuda 

Muže středního věku změní náhodné setkání se Sylvií, nespoutanou, rozpustilou bytostí, jejímuž šarmu a mladosti se nedá 

nepodlehnout. Sylvia vtrhne jako tajfun do spořádané rodiny a úplně si omotá kolem prstu manžela, který už předtím byl 

hluboce nespokojený se svým životem. Po setkání se Sylvií naprosto změní dosavadní styl života. Místo, aby se věnoval své 

práci s financemi, raději se prochází po městě, snobské večírky vymění za noční romantické sedánky na lavičce v parku. Z 

jeho proměny je však naprosto nešťastná jeho manželka, které dosavadní způsob života vyhovoval, a kterou život bohatší 

střední vrstvy a učitelské povolání bohatě naplňuje. Sylvia Miláčik je komedie s písničkami, v níž nic není tak, jak navenek 

vypadá. 

Mládeži do 15ti let nevhodné. 

vstupné: 450 Kč 

 

Cvikov 

    
POJĎME SE PODÍVAT NA REŽISÉRKU ĎASu 

 A HLAVNĚ HEREČKU STÁŇU JACHNICKOU 
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Blahopřeji 
Blahopřeji! Nám všem, kterým je mezi 45. až 80. lety. Podle dnešních pravidel a zákazů bychom my, děti narozené v 30., 40., 

50., 60. letech, neměly vůbec šanci přežít. 

Naše postýlky byly malované barvou, která obsahovala olovo. Neměli jsme žádné pro děti bezpečné flaštičky na medicínu. 

Žádné pojistky na dveře a okna, a když jsme jeli na kole/koloběžce, neměli jsme helmy. Pili jsme obyčejnou vodu z hadice a 

ne z lahví. Jedli jsme chleba se sádlem, pili limonády s cukrem a nebyli jsme obézní, protože jsme pořád lítali někde venku. Z 

jedné flašky nás obvykle pilo několik, ale všichni jsme to ve zdraví přežili. 

Několik hodin jsme se mořili a stavěli káry ze starých nepotřebných věcí, jezdili jsme z kopce, jen abychom pak přišli na to, 

že jsme zapomněli na brzdu. Teprve po několika přistáních v pangejtu jsme ji přimontovali. Brzy ráno jsme si šli ven hrát a 

přišli jsme domů teprve až se venku rozsvítily lampy. Rodiče si užili pěkné nervy, ale mobily neexistovaly, takže nebylo kam 

volat. Neměli jsme žádné Playstation, Nintendo eller X-box - vlastně ani televizní hry, žádných 99 televizních kanálů, žádný 

surround-sound, počítače, chatrooms a internet. 

Měli jsme kamarády, byli jsme venku a vyhledali jsme si je!! Spadli jsme se stromu, řízli se, zlomili si ruku či nohu, vyrazili 

si zuby, ale nikdo kvůli těm úrazům nebyl žalován. Byly to úrazy a nikdo nenesl vinu - jen my! Prali jsme se, měli jsme 

modřiny, ale naučili jsme se to překousnout. Našli jsme si hry s tenisáky, s klacky a jedli jsme i trávu (hlavně šťovík). I když 

nás druzí varovali, nikdy jsme si nevypíchli oko. Posledních 50 let bylo explozí nových nápadů. 

My jsme měli volnost i odpovědnost, naučili jsme se chovat a poradit si. Blahopřeji!!! Pošli tento článek každému, kdo zažil 

toto velké štěstí a žil jako dítě! I Ty jsi jedno z nich :o). 

 

 

K procvičení mozku, abychom nezakrněli. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Knihovna Krompach 

MÁME OTEVŘENO! 

OD 1.11.2022 V PONDĚLÍ 15 - 16 HODIN 

Jinak si lze návštěvu mimo tyto hodiny domluvit telefonicky na tel.č.603 845 955 nebo vám na základě vašeho 

výběru a sdělení na mailovou adresu knihovny knihovna_kr@volny.cz  knihy připravíme. 
 

ROZVOZ PLYNU 

Termíny rozvozu plynu:  4.3., 25.3. 2023 - mob.: 777 174 836 

 

Jednotlivé příspěvky se nemusí shodovat s názorem redakce Krompašských Rozhledů. 
Není – li uvedeno jinak, autory fotek je redakce KR. 

Pište na adresu: R.Kalita – Valy 75, Krompach (můžete vhodit do schránky na vrátkách),  

e-mail kalitovi@volny.cz , nebo na e-mail: spk_krompach@volny.. 
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